
■ 

は
じ
め
に

　

平
成
16
年
2
月
の
市
政

発
足
当
時
の
議
員
定
数
は

26
人
で
あ
り
ま
し
た
が
、

定
数
見
直
し
の
議
論
が
な

さ
れ
、
平
成
20
年
選
挙
か

ら
17
人
へ
、
平
成
28
年
選

挙
か
ら
は
14
人
へ
見
直
し
、

議
会
活
動
を
展
開
し
て
ま

い
り
ま
し
た
。

　

し
か
し
な
が
ら
、
令
和

2
年
選
挙
に
お
い
て
は
定

数
割
れ
の
13
人
と
い
う
状

況
と
な
り
、
議
員
の
な
り

手
不
足
が
初
め
て
あ
ら
わ

れ
た
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　

こ
の
よ
う
な
状
況
を
踏

ま
え
、
今
後
の
飛
騨
市
に

と
っ
て
ふ
さ
わ
し
い
議
員

定
数
や
報
酬
等
の
あ
り
方

を
検
討
す
る
た
め
、
市
民

の
皆
様
に
ア
ン
ケ
ー
ト
形

式
で
意
見
を
お
伺
い
、
議

会
の
振
興
発
展
を
検
討
す

る
た
め
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

を
実
施
し
ま
し
た
。

多
く
の
市
民
の
皆
様
に
ご

協
力
賜
り
ま
し
た
こ
と
を

感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　

こ
の
度
、
ア
ン
ケ
ー
ト

調
査
結
果
を
ま
と
め
ま
し

た
の
で
公
表
さ
せ
て
い
た

だ
き
ま
す
。

● 

回
答
率

　

56
・
85
％
（
回
答
者

数
１
１
３
３
人/

発
送
数

１
９
９
３
人 

小
数
点
第
3

位
を
四
捨
五
入
）
※
７
人

は
宛
先
不
明
に
よ
り
返
送

● �

回
答
を
す
る
た
め

の
参
考
資
料

　

回
答
を
し
て
い
た
だ
く

上
で
判
断
材
料
の
一
つ
と

し
て
次
の
よ
う
な
資
料
を

示
し
ま
し
た
。

　

人
口
規
模
2
万
5
千
人

以
下
の
全
国
57
市
と
岐
阜

県
内
（
岐
阜
市
を
除
く
）

の
自
治
体
に
絞
っ
た
資
料
。

項
目
と
し
て
は
、

① 

議
員
定
数

② �

議
員
一
人
当
た
り
が

抱
え
る
人
口

③ �

議
員
一
人
当
た
り
が

抱
え
る
面
積

④ �

議
員
一
人
当
た
り
が

審
議
し
た
金
額

⑤ �

議
員
報
酬
額

⑥ �

市
民
一
人
当
た
り
が

負
担
す
る
議
員
報
酬

額
の
6
項
目
を
準
備
し
ま
し

た
。
な
お
、
全
国
平
均
等

を
示
し
た
詳
細
な
資
料
は

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
公
表
し

ま
し
た
。

● アンケートの内容
問1.あなたの居住地を教えてください。
　● 古川町　　● 河合町　　● 宮川町　　● 神岡町

問2.あなたの年代を教えてください。
　● 10代　　● 20代　　● 30代　　● 40代　　● 50代　　● 60代　　● 70代　　● 80代以上

問3.あなたの職業等を教えてください。
　● 学生　　● 自営業　　● 会社員　　● 公務員　　● 無職

問4.飛騨市議会の議員定数は14人（任期は4年）です。この定数に該当する項目を1つ選択し、少ない又
は多いと思う場合は必要と思われる人数も記してください。
　● 適当　　● 少ない（　　　　人）　　● 多い（　　　　人）

問5.議会議員の報酬は、月額27万で期末手当（ボーナス相当）は4.4ヵ月分で年収にすると約460万円で
す。この報酬について該当する項目を1つ選択してください。
※ �報酬とは別に申請に基づき政務活動費（議員の調査研究等の活動に必要な経費）が年間12万円まで支給

されます
　● 適当　　● 少ない　　● 多い

問6.令和2年市議会議員選挙において定数割れ（14人に対して13人）した原因について、適当と思われ
る原因を2つまで選択してください。
　● 市議会に関心がないから　　● 役割（必要性）がよくわからないから
　● 選挙に出馬するためにはお金がかかるから　　● 地区で応援してもらえないから
　● 仕事をしながら議員はできないと思っているから　　● 報酬が安いから
　● その他（� ）

問7.市議会議員選挙は1つの選挙区ですが、4つ（古川町、河合町、宮川町、神岡町）の選挙区で選挙を
した方がいいと思いますか。いずれか1つを選択してください。
　● 現在のままの1選挙区　　● 4つの選挙区に見直して選挙

問8.あなたの市議会又は市議会議員に対して期待することについて、適当と思われる項目を2つまで選
択してください。
　● 市民と情報を共有し市民の意見を市政に反映させること
　● 市が執行する政策や事業を監視・評価すること
　● 市民の多様な意見等を考慮した政策立案に務めること
　● 条例や予算等の議決事項を決定する機関として責任を果たすこと
　● 市民に開かれたわかりやすい議会運営を行うこと
　● その他（� ）

問9.その他（ご意見等がございましたら自由に記載してください。）

1

議員定数等市民アンケート調査結果
● 対 象 者　18歳以上の年代別に無作為抽出した2千人
	 ※ 内訳（人口に応じて古川町1,192人、河合町76人、宮川町55人、神岡町677人）
● 期　　間　10月5日〜10月20日
● 回答方法　郵送又はWEB



■ 

回
答
者
の
状
況

【
グ
ラ
フ
１
】

　

町
別
で
は
、
古
川
町
が

６
８
５
人
（
60
％
）、
河
合

町
が
44
人
（
４
％
）、
宮
川

町
が
46
人
（
４
％
）、
神
岡

町
が
３
４
８
人
（
31
％
）
の

合
計
１
１
３
３
人
の
方
が
回

答
し
ま
し
た
。

【
グ
ラ
フ
２
】

　

職
業
別
で
は
、
無
職
の
方

４
９
２
人
（
44
％
）
が
最

も
多
く
、
２
番
目
に
会
社

員
４
２
３
人
（
37
％
）、
３

番
目
に
自
営
業
１
２
９
人

（
11
％
）
の
方
が
回
答
し
ま

し
た
。

■ 

議
員
定
数
に
に
つ
い
て

問
４ 

市
議
会
の
議
員
定
数

は
14
人
（
任
期
は
４
年
）
で

す
。
こ
の
定
数
に
つ
い
て
該

当
す
る
項
目
を
１
つ
選
択

し
、
少
な
い
又
は
多
い
と
思

う
場
合
は
必
要
と
思
わ
れ
る

人
数
も
記
入
し
て
く
だ
さ

い
。

【
グ
ラ
フ
３
】

　

議
員
定
数
に
対
し
て
、「
適

当
だ
と
思
う
」
が
７
２
１

人
（
64
％
）、「
少
な
い
と
思

う
」
が
36
人
（
３
％
）
と
回

答
し
、
全
体
と
し
て
７
５
７

人
（
67
％
）
が
現
状
以
上
が

適
当
で
あ
る
と
回
答
し
ま
し

た
。

　

ま
た
、３
４
８
人
（
31
％
）

が
「
多
い
と
思
う
」
と
回
答

し
ま
し
た
。
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■ 
議
員
報
酬
に
つ
い
て

問
５
市
議
会
議
員
の
報
酬

は
、
月
額
27
万
で
期
末
手
当

（
ボ
ー
ナ
ス
相
当
）
は
４
・
４

カ
月
分
で
年
収
に
す
る
と
約

４
６
０
万
円
で
す
。
こ
の
報

酬
に
つ
い
て
該
当
す
る
項
目

を
１
つ
選
択
し
て
く
だ
さ

い
。

【
グ
ラ
フ
４
】

　
「
適
当
だ
と
思
う
」
が

６
０
７
人
（
54
％
）、「
少

な
い
と
思
う
」
が
１
７
２

人
（
15
％
）
と
回
答
さ
れ
、

全
体
と
し
て
は
７
７
９
人

（
69
％
）
が
現
状
以
上
が
適

当
と
い
う
回
答
で
し
た
。
ま

た
、３
３
０
人（
29
％
）は「
多

い
と
思
う
」
と
回
答
さ
れ
ま

し
た
。

■ 

定
数
割
れ
し
た
原

因
に
つ
い
て

問
６
令
和
２
年
市
議
会
議

員
選
挙
に
お
い
て
定
数
割
れ

（
14
人
に
対
し
て
13
人
）
し

た
原
因
に
つ
い
て
、
適
当
と

思
わ
れ
る
原
因
を
２
つ
ま
で

選
択
し
て
く
だ
さ
い
。

【
グ
ラ
フ
５
】

　
「
市
議
会
に
関
心
が
な
い

か
ら
」
が
５
０
１
件
（
22
％
）

と
最
も
多
く
、
２
番
目
に

「
仕
事
を
し
な
が
ら
議
員
は

で
き
な
い
と
思
う
か
ら
」
が

４
３
１
件
（
19
％
）、
３
番

目
に
「
役
割
（
必
要
性
）
が

よ
く
わ
か
ら
な
い
か
ら
」
が

３
６
３
件
（
16
％
）、
４
番

目
に
「
選
挙
に
出
馬
す
る
た

め
に
は
お
金
が
か
か
る
か

ら
」
が
２
３
７
件
（
11
％
）

と
い
う
回
答
で
し
た
。
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■ 

選
挙
区
に
つ
い
て

問
７ 
市
議
会
議
員
選
挙
は

１
つ
の
選
挙
区
で
す
が
、
４

つ
（
古
川
町
、
河
合
町
、
宮

川
町
、
神
岡
町
）
の
選
挙
区

で
選
挙
を
し
た
方
が
い
い
と

思
い
ま
す
か
。
い
ず
れ
か
１

つ
を
選
択
し
て
く
だ
さ
い
。

【
グ
ラ
フ
６
】

　

７
０
５
人（
62
％
）が
、「
現

状
の
ま
ま
の
１
選
挙
区
」
で

市
議
会
議
員
選
挙
を
し
た
方

が
い
い
と
回
答
し
、
４
１
１

人
（
36
％
）
が
「
４
つ
の
選

挙
区
に
見
直
し
て
選
挙
」
を

し
た
方
が
い
い
と
回
答
し
ま

し
た
。

■ 

市
議
会（
議
員
）に
期

待
す
る
こ
と
に
つ
い
て

問
８ 

あ
な
た
が
市
議
会
又
は

市
議
会
議
員
に
対
し
て
期
待
す

る
こ
と
に
つ
い
て
、
適
当
と
思

わ
れ
る
項
目
を
２
つ
ま
で
選
択

し
て
く
だ
さ
い
。

【
グ
ラ
フ
７
】

　

期
待
す
る
こ
と
と
し
て
、

「
市
民
と
情
報
を
共
有
し
市

民
の
意
見
を
反
映
さ
せ
る
こ

と
」
が
最
も
多
く
７
８
９
件

（
35
％
）、
２
番
目
に
「
市
民

の
多
様
な
意
見
等
を
考
慮
し

た
政
策
立
案
に
努
め
る
こ

と
」
が
４
８
２
件
（
21
％
）

で
し
た
。
３
番
目
に
「
市
民

に
開
か
れ
た
わ
か
り
や
す
い

議
会
運
営
を
行
う
こ
と
」
が

３
３
２
件
（
15
％
）
と
い
う

回
答
で
し
た
。

■ 

そ
の
他
の
意
見
に
つ
い
て

問
９ 

そ
の
他
（
ご
意
見
等

が
ご
ざ
い
ま
し
た
ら
自
由
に

記
載
し
て
く
だ
さ
い
。）

　

議
員
活
動
へ
の
意
見
や

見
直
し
要
望
（
１
１
３
件
）、

定
数
・
報
酬
に
対
す
る
意

見
や
見
直
し
要
望
（
69
件
）、

市
政
へ
反
映
し
て
欲
し
い
意

見
や
要
望
（
36
件
）、
議
員

の
な
り
手
不
足
へ
の
意
見

（
28
件
）、
議
会
の
情
報
が
不

足
し
て
い
る
意
見
（
24
件
）、

選
挙
区
に
対
す
る
意
見
や
見

直
し
要
望
（
14
件
）、
対
象

外
（
７
件
）、合
計
（
２
９
１

件
）

■ 

今
後
の
取
組
み
に
つ
い
て

　

今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

結
果
を
参
考
と
し
な
が
ら
、

議
員
定
数
・
報
酬
に
つ
い
て

更
に
検
討
を
進
め
て
い
き
ま

す
。
ま
た
、
問
６
『
定
数
割

れ
し
た
原
因
』
と
問
８
『
市

議
会
（
議
員
）
に
対
し
て
期

待
す
る
こ
と
』
に
つ
い
て
、

多
く
の
皆
様
か
ら
大
変
貴
重

な
ご
意
見
を
い
た
だ
き
ま
し

た
。

　

こ
の
意
見
を
基
に
、
議
会

活
動
を
見
直
す
方
針
や
具
体

的
な
方
法
を
検
討
し
、
皆
様

へ
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

　

な
お
、
詳
細
な
資
料
は
市

公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
公
表

し
て
お
り
ま
す
の
で
ご
覧
く

だ
さ
い
。
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